

## Σχολικό έτος 2017-2018

### Δράσεις του Γαλλόφωνου τμήματος Γ2

**A.** Οι μαθητές του Γαλλόφωνου τμήματος Γ2 του Σχολείου μας, με αφορμή τη γιορτή των Χριστουγέννων, στις 11/12/2017, παρουσίασαν, σε ραδιοφωνική εκπομπή της **ΕΡΑ Σερρών**, γαλλικά ήθη και έθιμα των Χριστουγέννων, είπαν τα κάλαντα και έδωσαν τις ευχές τους **α λα γαλλικά**. Οι ακροατές της ΕΡΑ μεταφέρθηκαν στο γαλλικό εορταστικό κλίμα και έμαθαν την συνταγή του παραδοσιακού χριστουγεννιάτικου γλυκού «Bûche de Noel».

Οι μαθητές έμειναν ιδιαίτερα ικανοποιημένοι από την εμπειρία αυτή, γιατί είχαν την ευκαιρία, αφενός μεν να είναι οι πρωταγωνιστές μιας ραδιοφωνικής εκπομπής, αφετέρου δε να ξεναγηθούν στο χώρο του ραδιοφωνικού σταθμού και να μάθουν την ιστορία της **ΕΡΤ** από δημοσιογράφο κ. **Λεωνίδα Κασάπη**.









**B.** Οι μαθητές του γαλλόφωνου τμήματος Γ2 συμμετείχαν σε πρόγραμμα της Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής Συνεργασίας του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με τους Σχολικούς Συμβούλους Γαλλικής Γλώσσας Κεντρικής Μακεδονίας, κα Βαρβάρα Χρυσάφη και κ. Λεωνίδα Παρτσανάκη, με τίτλο , « *En avant la musique* ». Οι μαθητές εμπνέονται από ένα γαλλικό τραγούδι και δημιουργούν το δικό τους βίντεο κλιπ.

### Στόχοι του προγράμματος ήταν

- Η Ανάπτυξη πολιτισμικών και διαπολιτισμικών γνώσεων μέσα από το γαλλόφωνο τραγούδι.
- Ο Εμπλουτισμός των γλωσσικών δεξιοτήτων μέσα από τους στίχους του τραγουδιού.
- Η Συμμετοχή στη συγγραφή ενός σεναρίου αναπτύσσοντας τη δεξιότητα παραγωγής-κατανόησης προφορικού λόγου και παραγωγής γραπτού λόγου.
- Η Απόκτηση δεξιοτήτων στον τομέα της ψηφιακής τεχνολογίας και της δημιουργίας βίντεο κλιπ.

Οι μαθητές επέλεξαν το τραγούδι της Indila « Dernière danse ». Αφού εργάστηκαν,ομαδικά και ατομικά, σε επίπεδο, γλωσσικό πολιτιστικό, και καλλιτεχνικό, δημιούργησαν το δικό τους βίντεο κλιπ με δικό τους σενάριο. Η μαθήτρια Σαββίνα Κεφαλίδου δημιούργησε και δύο πίνακες ζωγραφικές σχετικούς με το θέμα του τραγουδιού.

Οι μαθητές του Γ2 παρακολούθησαν σεμινάριο στο Γαλλικό Ινστιτούτο για τις μουσικές του κόσμου και τέλος στις 27 Απριλίου 2018 παρουσίασαν το τελικό αποτέλεσμα στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης - βίντεο κλιπ και ζωντανός χορός - παρουσία της Υπεύθυνης Εκπαιδευτικών Θεμάτων του Ινστιτούτου, των Σχολικών Συμβούλων και άλλων σχολείων που συμμετείχαν στο πρόγραμμα







### Α΄ Τάξη

Οι μαθητές των γαλλόφωνων τμημάτων της Α΄ τάξης συμμετείχαν σε διαγωνισμό Γαλλικής Ορθογραφίας «*Concours d'Orthographe Française*» που διοργάνωσε ο Σύλλογος Ελληνογαλλικής Φιλίας Σέρρες –Fosses σε συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης και τον Σύμβουλο Καθηγητών Γαλλικής Κεντρικής Μακεδονίας κ. Λεωνίδα Παρτσανάκη στα πλαίσια της Γαλλοφωνίας 2018.















## Β΄ Τάξη

Οι μαθητές των γαλλόφωνων τμημάτων της Β΄ τάξης στα πλαίσια της θεματικής εβδομάδας ασχολήθηκαν με τη διατροφή και συγκεκριμένα έκαναν ένα ταξίδι στις περιοχές της Γαλλίας και στις γαστρονομικές τους συνήθειες. Έμαθαν, επίσης, το **savoir -vivre**, στο στρώσιμο του τραπεζιού.

Βίωσαν τη γαλλική γαστρονομία μέσα από σπεσιαλιτέ που ετοίμασαν οι ίδιοι οι μαθητές και γεύτηκαν μαθητές και καθηγητές.

Στις 13 Ιουνίου στην κεντρική σκηνή του ΔΗ.Π.Ε.ΘΕ. Σερρών, μαθητές του σχολείου μας, μαζί με άλλα 5 σχολεία της πόλης, συμμετείχαν σε θεατρική παράσταση, δίγλωσση-Ελληνικά, Γαλλικά- στο έργο « **Intermezzo** » του Γάλλου μυθιστοριογράφου, δοκιμιογράφου και θεατρικού συγγραφέα, **Jean Giraudoux**.













